



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第31期

总第337期

2024年8月23日

星期五

农历甲辰年七月廿十

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



省委巡视一组巡视福安市工作动员会召开

本报讯(何小丽)根据省委部署,8月19日,省委巡视一组巡视福安市工作动员会召开。会上,省委巡视一组副组长林学坚传达了省委关于巡视工作的指示和十一届省委第五轮巡视工作动员部署会精神;组长兰祥凤通报了工作安排,对做好巡视工作进行动员;宁德市委常委、市纪委书记、市监委主任邓伟斌代表宁德市委对福安市委配合巡视工作提出要求。福安市委书记周祥祺主持会议。

省委巡视一组有关同志,福安市委领导班子成员出席会议;福安市委委员、候补委员,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院院长、检察院检察长,以及其他在任职处级领导干部;市纪委监委、市委组织部领导班子成员;市直单位部门主要负责人,各乡镇(街道)党政主要负责人;中央、省、宁德市驻韩单位(企业)主要负责人;部分全国、省、市党代表、人大代表和政协委员,各民主党派和工商联负责人,部分处级离退休老同志等列席会议。

兰祥凤强调,巡视是政治巡视,对福安开展巡视,是督促福安市委坚持和加强党的全面领导、做到“两个维护”,推动进一步全面深化改革、促进国家治理体系和治理能力现代化,贯彻习近平总书记关

于党的自我革命的重要思想、把全面从严治党引向深入,践行以人民为中心的发展思想、密切党同人民群众血肉联系的重要举措。福安市委要提高政治站位,以对党的事业高度负责的态度和勇于自我革命的精神,共同完成好这次巡视任务,推动党的二十届三中全会精神落地生根、开花结果。

兰祥凤指出,省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》,坚守政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,围绕党的二十大和二十届三中全会关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的战略部署,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,开展“打深井”监督,更好发挥巡视利剑作用。巡视组将紧盯权力和责任,重点检查福安市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、贯彻落实党中央重大决策部署和省委工作要求情况,贯彻新发展理念、推进高质量发展情况,落实全面深化改革部署、推进治理体系和治理能力现代化情况,统筹发展和安全、防范化解重大风险情况,落实全面从严治党责任、推进党风廉政建设和反腐败斗争情况,加强领导班子、干部人才队伍建设和基层党建情况,落实巡视和审计

等监督发现问题整改情况,深入查找福安市委履行职能责任中存在的政治偏差、责任偏差,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化福建实践提供坚强政治保障。

邓伟斌指出,要统一思想、凝聚共识,站在讲政治、顾大局、守规矩的高度,切实增强接受巡视监督、支持巡视工作的自觉性和主动性,自觉接受巡视监督指导,坚决落实省委巡视工作各项要求,确保巡视任务顺利开展、圆满完成。要高度负责、全力以赴,在思想上高度重视,态度上认真对待,行动上密切配合,认真做好服务保障和组织协调,让巡视组真正了解、全面掌握福安的真实情况,保障巡视工作顺利展开。要聚焦问题、强化担当,凡是巡视组查找出的问题,都要即知即改,立行立改,做到件件有答复;凡是巡视组提出的建议,都要认真研究,及时落实,做到事事有回音。要坚持举一反三、建章立制、标本兼治,切实以问题整改的实际成效体现巡视监督的良好效果。

周祥祺表示,福安市各级党组织和广大党员干部要统一思想、提高认识,深刻领会开展巡视工作的重要意义,以高度的政治责任感对待巡视工作,主动接受巡视,自觉接受检查,诚恳接受监督,共同完成好这次巡视任务。要严守纪律、全力

配合,在思想上行动上与巡视组“同题共答、同向发力”,及时准确提供资料,实事求是反映情况,客观公正提出意见建议,做到讲差距不护短、讲问题不遮掩。要快速响应、及时整改,对巡视组提出的意见和要求,诚恳听取、虚心接受,决不推诿卸责;对发现的问题、暴露的薄弱环节,即知即改、立行立改,举一反三、边改边查、建章立制,自觉把巡视整改工作融入日常,真正把巡视成果转化推动福安高质量发展的实际成效。

省委巡视一组将在福安市工作40天左右。巡视期间设专门值班电话:18020870037,0593-6666878;邮政信箱:福安市A009号邮政信箱。巡视组每天受理电话的时间为:8:00-18:00。受理信访时间截止到9月23日。根据《中国共产党巡视工作条例》等规定,省委巡视组主要受理反映福安市委和人大常委会、政府、政协领导班子及其成员,法院和检察院党组主要负责人,以及下一级党组织主要负责人、重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由福安市委和有关部门认真处理。

全省首批入级纯电动垃圾船 在我市顺利试航

本报讯(陈晓峰 宋航宇)8月15至16日,全省首批6艘入级中国船级社的纯电动垃圾船在我市赛江流域顺利试航,预计8月底前交付,用于福州闽江水域水上漂浮物清理等工作。

据了解,这批试航的纯电动垃圾船由我市的福建省隆泰船舶工程有限公司承建,“三电”系统由福建航电控制设备有限公司提供,船体总长7米,型宽2.4米,型深1米,为全铝材质、单体单甲板、单舷外挂桨,采用纯电池动力推进,航速11千米每小时,续航里程约30千米。不仅具有环保、静音等优点,同时大容量的船体设计空间,更有利于垃圾的清运,每次作业能够清运垃圾约1.2吨。

我市百名优秀学生 获朱復良奖学金

本报讯(陈澄)8月13日,第三十四届朱復良奖学金颁奖典礼在福安一中溪北洋校区举行。

据了解,该奖学金由现年103周岁的福安乡贤、台湾知名记者、报人、散文作家朱復良先生于1989年返乡时设立,以激励青年学子“奋发学习,立志成才,服务社会,造福桑梓”,至今年已连续颁发三十四届,共奖励考取全国重点大学的福安籍考生2788人,取得了良好社会效果。

今年我市高考再创佳绩,总分600分以上人数333人,居宁德市第一;特殊类型上线学生、本科上线学生人数均创历史新高。此次共有100位2024届高中毕业生获得朱復良奖学金,其中福安一中92人,宁德市民族中学5人,福安二中、福安三中、福安实验中学各1人。



8月20日,下白石镇行洋村的村民正在收取海蛏,准备运往福州市场。入秋以来,在湾坞、溪尾、下白石一带,成群的渔民忙碌着收成海蛏。据有关部门统计,2023年我市海蛏养殖面积954公顷,产值约7亿元。养蛏已成为民众增收的重要途径。

李郁 吴其文 摄

我市入选全国服务类社会救助试点地区

本报讯(蒲允静 陈晓峰)近日,民政部、财政部公布全国服务类社会救助试点地区,我市入选。

服务类社会救助是指在落实好基本生活救助、专项社会救助等政策基础上,为有需要的低收入人口提供针对性的照护服务、生活服务、关爱服务,帮助其解决实际困难,实现由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。

2022年起,我市积极探索“物质+服务”社会救助新模式,通过购买

服务性社会救助项目,全方位改善全市服务对象生活质量,打通社会救助“最后一米”。2022—2023年,市民政局累计投入1319.84万元向第三方购买低保、特困等困难老人居家照料服务,累计服务对象18.4万人次;投入

125.7万元向第三方购买儿童关爱保护服务,累计服务7718人次;投入296万元为重度失能的肢体、智力、精神残疾低保对象购买照护服务,累计服务

1070人次;投入26万元为全市特困人员购买团体人身医疗保

险。

下一步,福安民政部门将针对自身实际整合资源,加大政府购买第三方服务力度和投入,加快专业社工机构参与救助进程,完善物资救助与照料服务、心理疏导、资源链接、能力提升、社会融入等服务相结合的社会救助模式,构建起大救助格局,让困难群众共享改革发展成果,托起困难群众稳稳的幸福。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献